

СИГНАЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 130 (5513) | 5 июня 1941 года | Цена 10 коп.

## ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

Вчера к 10 часам дня общая сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу составляла 3 миллиона 159 тысяч рублей и по району 596 тысяч рублей.

Не менее организованно проходит подписка на заем среди домохозяек города. Домохозяйки, проживающие из бывшем третьем избирательном участке (уполномоченная по подписке на заем Сладкевич), подписались на 6 тысяч рублей, 284 рубля внесли наличными. Домохозяйки бывшего 5 избирательного участка (уполномоченная Мисеева) подписались на 6 тысяч рублей, внесли сто рублей наличными.

А. Якушин, заведующий сберкассой.

## ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УЧИТЬ, НУЖНО УЧИТЬСЯ САМИМ

Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) и советское правительство уделяют исключительное внимание школе вообще и делу соответствующей подготовки учительских кадров в частности.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 апреля 1936 года обязывает лиц, ведущих «в настоещее время педагогическую работу в начальных и средней школах, но не окончивших учебных заведений, сдать необходимые испытания и получить соответствующие аттестаты».

Высшее педагогическое образование учителей, работающих в неполных средних и средних школах, является не частным, личным делом самих учителей, а выполнением важнейшего государственного обязательства, имеющего исключительное значение для культурного строительства в нашей стране.

Но не все учителя нашего города и района осознали ответственную и важную задачу, которую поставили перед нами партия и советское правительство — учиться, учиться и учиться. Учиться дальше, расширять политические и научные знания, это — долг каждого учителя перед социалистической родиной.

Без больших знаний, не овладев в совершенстве марксистско-ленинским мировоззрением, учителю не способен выполнить возложенной на него благородной, но очень трудной обязанности. Чтобы учить других, нужно очень много знать самому. Если хочешь быть учителем любознательной советской детворы и советской молодежи, смело и настойчиво, рвущейся к вершинам научных знаний, овладевай сам этими знаниями, завоевывай сам эти блестящие вершины.

В Кургане имеется ряд учителей, которые забыли о своих

### Встреча Гитлера с Болини

Германское информационное агентство Рейхспресса сообщает, что Гитлер и итальянский министр иностранных дел Чапано в течение нескольких часов беседовали о положении в Европе.

## Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) умножим материальные и финансовые государственные резервы!

### Слово сдержаны

Подписывалась на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), трактористы тракторной бригады Курганской МТС, работающей в колхозе имени Буденного (Рябково), брали обязательство закончить сев 3 июня и в дальнейшем при пахоте на парах перевыполнять норму и экономить горючее. Позавчера же мы закончили и приступили к весенне-паров. В первый день работы на парах, мы перевыполнены норму и сэкономили 25 килограммов горючего за смену. В дальнейшем также обещаем работать с перевыполнением норм и экономией горючего.

М. Коннов, бригадир тракторной бригады.

### Хроника

Аппаратчик спиртового завода Шварев подписался на заем в размере месячного заработка и деньги вносят наличными.

И. Пономарев.

\* \* \*

В размере месячного заработка подписались на новый заем в размере месячного заработка и деньги вносят наличными.

Г. Гавренко.

\* \* \*

Николай Александрович Лямин, начальник дорстрой, при заработной плате 1100 рублей подписался на заем на 1000 рублей, что примеру последовали все командиры и рабочие, в первый день дали взаймы государству 47 тысяч 150 рублей.

Подписка проходит организованно.

С. Менщиков.

\* \* \*

Дружно прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди сотрудников райпищекомбината, 3 июня к 10 часам подписка была закончена на общую сумму 6600 рублей.

М. Пономарева.

При Рижском уездном комитете КП(б) Латвии организованы парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета парткорг Лигатской волости Ани Романс и парткорг Катлакалской волости Янис Дудумес — изучение произведений Ленина.

Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

## О ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление президиума ВЦСПС

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подпisyваться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двух—трехнедельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящимся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми средствами в деле дальнейшего укрепления обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самыми надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые доходы в

## ПОДПИСКА ПРОХОДИТ С БОЛЬШИМ ПОДДЕМОМ

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны сообщение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

бы. Я дал государству взаймы до девяти тысяч рублей и выиграл по займам больше тысячи рублей. Но главным выигрышем я считаю тысячи построенных вновь заводов, фабрик, машино-тракторных станций, учебных заведений, театров, здравниц, детских яслей. Еще я отшуто к своему главному выигрышу — оснащение Красной армии и Военно-Морского флота грозным оружием — новыми самолетами, танками, пушками. Границы нашей родины находятся на крепком замке!

Сразу же после митингов в вечерних сменах началась подписка, которая повсеместно проходила с большим подъемом.

Многие колхозники часть подписки суммы вносят наличными. Половину суммы подписки погасили наличными колхозники артели имени Чапаева, Константиновского района, Ростовской области; колхозники артели имени Жданова, Еланского района, Николаевской области и многие другие. (ТАСС).

## На месячный заработок

За первые сутки после опубликования постановления правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие, инженерно-технические работники и служащие машиностроительного завода дали взаймы государству 137 тысяч 365 рублей.

Отдалим месячный заработок взаймы государству, — так заявляют рабочие, инженерно-технические работники и слу-

жащие завода. Многие из них подписываются свыше месячного заработка.

Около 20 процентов работников еще не успели подписатьсь, поскольку находятся в отпусках, командировках, в домах отдыха и т. д.

Подписка на заем сопровождается повышением производительности труда, высокой производственной активности.

А. Маркелов.